

తాజా మామతా Mamata Banerjee: కుంభవేది



శిక్షణలో మాట్లాడుతున్న శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ శ్రీనివాసులు

ప్రకృతి వ్యవసాయంలో రాణించాలి

రేణిగుంటు, మ్యాన్ టుడే: రైతులందరూ ప్రకృతి వ్యవసాయం వైపు మొగ్గు చూపి అందులో రాణించాలని రాస్ కేవీకే ప్రధాన శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ శ్రీనివాసులు తెలిపారు. బుద్ధవారం స్థానిక కేవీకేలో భారతీయ వ్యవసాయ పరిశోధనా మండలి సహకారంతో జాతీయ ఆహార భద్రతా పథకంలో భాగంగా సువర్ణ సాగు యాజమాన్యంపై శిక్షణ కార్యక్రమం నిర్వహించి మాట్లాడారు. సువర్ణ విత్తన పంపిణీలో ఆదిక దిగుబడి ఇచ్చే వైఎల్ఎమ్-గీగి రకాన్ని పంపిణీ చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. శాస్త్రవేత్తలు డాక్టర్ దివ్య, సుధాకర్, రాముకుమార్ పాల్గొన్నారు.

డ్రోన్ సాంకేతికత ద్వారా సమయం సాగు ఖర్చు ఆదా



శ్రీకాళహస్తి గురుడ రాతి మ్యూజి: రాస్ కృషి విభాగం కేంద్రం, తిరుపతి వారు శ్రీకాళహస్తి మండలంలోని ముద్దిపాటి గ్రామంలో వ్యవసాయంలో డ్రోన్లను ఉపయోగించి పురుగుమందుల వినియోగం తగ్గించే అవకాశం కల్పించి ప్రదర్శన నిర్వహించినట్లు ఆ కేంద్ర సీనియర్ శాస్త్రవేత్త హెచ్ డాక్టర్ ఎన్ శ్రీనివాసులు తెలిపారు. రితుల తిరుపతి జిల్లాకు సంబంధించి రాస్ కృషి విభాగం కేంద్రం ఎంతో చేరుతుంది అని తెలిపారు. ఈ ప్రాజెక్టులో భాగంగా తిరుపతి వివిధ మండలాలలో రైతు పొలాలలో డ్రోన్ వినియోగించి ప్రదర్శన క్రమాల నిర్వహించడం ఆరుగురు అధ్యక్షులు ఆసక్తికరంగా గురించి అయిన మాట్లాడుతూ డ్రోన్ వినియోగించి వినియోగం తగ్గించే అవకాశం కల్పించి ప్రదర్శన నిర్వహించినట్లు ఆ కేంద్రం తెలిపారు. కులం ఖర్చుతో పాటు సమయం కూడా ఆదా అవుతుంది. మామతా వ్యవసాయ పురుగుమందుల ప్రధానంగా ఉంటుంది రైతులు ఈ మామతా సాంకేతికతను వినియోగించుకోవాలని అన్నారు. కార్యక్రమంలో తరువాత గ్రామంలో 20 ఎకరాల వరకు పొలాలలో డ్రోన్ వినియోగించి పురుగుమందు వినియోగం తగ్గించడం ప్రదర్శన అయింది. కే.వి.కీ.సీ.యార్ శాస్త్రవేత్త ఎన్.శ్రీనివాసులు, శాస్త్రవేత్త రాము కుమార్, మండల పునాదికారం సుధాకర్ రెడ్డి గ్రామ రైతులు పాల్గొన్నారు.

మాతన సాంకేతికతతోనే మంచి దిగుబడులు సాధ్యం

డాన్ శ్రీనివాసులు మామతా వారిని (2022)లో ఆస్ కృషి విభాగం కేంద్రం వారు నిర్వహించిన 'మామతా వారిని' అభివృద్ధి, ఆర్థిక, వాణిజ్య పనులకు అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రోత్సహించే ప్రాజెక్టులో భాగంగా ప్రదర్శన నిర్వహించినట్లు తెలిపారు. ఈ ప్రాజెక్టులో భాగంగా ప్రదర్శన నిర్వహించినట్లు తెలిపారు. కులం ఖర్చుతో పాటు సమయం కూడా ఆదా అవుతుంది. మామతా వ్యవసాయ పురుగుమందుల ప్రధానంగా ఉంటుంది రైతులు ఈ మామతా సాంకేతికతను వినియోగించుకోవాలని అన్నారు. కార్యక్రమంలో తరువాత గ్రామంలో 20 ఎకరాల వరకు పొలాలలో డ్రోన్ వినియోగించి పురుగుమందు వినియోగం తగ్గించడం ప్రదర్శన అయింది. కే.వి.కీ.సీ.యార్ శాస్త్రవేత్త ఎన్.శ్రీనివాసులు, శాస్త్రవేత్త రాము కుమార్, మండల పునాదికారం సుధాకర్ రెడ్డి గ్రామ రైతులు పాల్గొన్నారు.

ప్రకృతి వ్యవసాయంతో మేలైన ఉత్పత్తులు

రేణిగుంటు : ప్రకృతి వ్యవసాయ పద్ధతులకు ఆధునిక సాంకేతికత వ్యవసాయ శాస్త్ర సాంకేతిక పద్ధతులకు జోడించి పంటలను సాగు చేస్తే సాగు ఖర్చు తగ్గించుకోవడమే కాకుండా మేలైన ఆరోగ్యకరమైన ఆహారోత్పత్తిని పొందవచ్చని రాస్ కేవీకే ఉద్యోగ శాస్త్రవేత్త పీవీ సుధాకర్ తెలిపారు. రాస్ కేవీకే ఆధ్వర్యంలో శనివారం ప్రకృతి వ్యవసాయ పద్ధతులపై శిక్షణ నిర్వహించారు. అనంతరం ప్రకృతి వ్యవసాయానికి సంబంధించి కూరగాయల పంటలైన వంగ, వెండ, మిరప పంటలలో వినియోగించే జీవనో ఏరువులైన అజీస్పైరిల్లం, పాస్టోబ్యాక్టీరియా, వేప పిండి, జిగురు ఆట్టలు, లింగాకర్షక ఎర్రబుట్టలు, జీవ సంబంధిత మందులైన సూడోమోనాస్, బాసిల్లస్, వేపనూనెలను రైతులకు పంపిణీ చేశారు. శాస్త్రవేత్తలు డాక్టర్ దివ్య, రాముకుమార్ పాల్గొన్నారు.

ప్రకృతి వ్యవసాయ పద్ధతులపై శిక్షణ నిర్వహించారు. అనంతరం ప్రకృతి వ్యవసాయానికి సంబంధించి కూరగాయల పంటలైన వంగ, వెండ, మిరప పంటలలో వినియోగించే జీవనో ఏరువులైన అజీస్పైరిల్లం, పాస్టోబ్యాక్టీరియా, వేప పిండి, జిగురు ఆట్టలు, లింగాకర్షక ఎర్రబుట్టలు, జీవ సంబంధిత మందులైన సూడోమోనాస్, బాసిల్లస్, వేపనూనెలను రైతులకు పంపిణీ చేశారు. శాస్త్రవేత్తలు డాక్టర్ దివ్య, రాముకుమార్ పాల్గొన్నారు.

Date : 08/01/2023 EditionName : ANDHRA PRADESH(TIRUPATI) PageNo : 04

Social Look: సంక్రాంతి శోభన



డ్రోన్తో పురుగుల మందు పిచికారీపై ప్రదర్శన

నిండ్ల: మంగళగిరికండ్రీగ, అత్తూరు, అగరం పేట గ్రామాల్లో తిరుపతికి చెందిన రాస్ కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం సహకారంతో వ్యవసాయంలో డ్రోన్తో పురుగుల మందు పిచికారీ ప్రదర్శనను మంగళవారం నిర్వహించారు. కేవీకే శాస్త్రవేత్త శ్రీనివాసులు మాట్లాడారు.

డ్రోన్ సాంకేతికత ద్వారా సమయం మరియు సాగు ఖర్చు ఆదా

- మన్ననముద్రలో డ్రోన్ ద్వారా మందుల పిచికారీ
■ రైతులకు అవకాశం సరస్సు నిర్వహణ

ఏర్పడు, అనంత 27 (ప్రభ న్యూస్) పురుగుమందుల వినియోగం తగ్గించే అవకాశం కల్పించి ప్రదర్శన నిర్వహించినట్లు ఆ కేంద్రం తెలిపారు. కులం ఖర్చుతో పాటు సమయం కూడా ఆదా అవుతుంది. మామతా వ్యవసాయ పురుగుమందుల ప్రధానంగా ఉంటుంది రైతులు ఈ మామతా సాంకేతికతను వినియోగించుకోవాలని అన్నారు. కార్యక్రమంలో తరువాత గ్రామంలో 20 ఎకరాల వరకు పొలాలలో డ్రోన్ వినియోగించి పురుగుమందు వినియోగం తగ్గించడం ప్రదర్శన అయింది. కే.వి.కీ.సీ.యార్ శాస్త్రవేత్త ఎన్.శ్రీనివాసులు, శాస్త్రవేత్త రాము కుమార్, మండల పునాదికారం సుధాకర్ రెడ్డి గ్రామ రైతులు పాల్గొన్నారు.



రైతులకు అవకాశం కల్పించు అధికారులు

మామతా వారిని పై మందు వినియోగం తగ్గించే డ్రోన్

పురుగుమందుల వినియోగం తగ్గించే అవకాశం కల్పించి ప్రదర్శన నిర్వహించినట్లు ఆ కేంద్రం తెలిపారు. కులం ఖర్చుతో పాటు సమయం కూడా ఆదా అవుతుంది. మామతా వ్యవసాయ పురుగుమందుల ప్రధానంగా ఉంటుంది రైతులు ఈ మామతా సాంకేతికతను వినియోగించుకోవాలని అన్నారు. కార్యక్రమంలో తరువాత గ్రామంలో 20 ఎకరాల వరకు పొలాలలో డ్రోన్ వినియోగించి పురుగుమందు వినియోగం తగ్గించడం ప్రదర్శన అయింది. కే.వి.కీ.సీ.యార్ శాస్త్రవేత్త ఎన్.శ్రీనివాసులు, శాస్త్రవేత్త రాము కుమార్, మండల పునాదికారం సుధాకర్ రెడ్డి గ్రామ రైతులు పాల్గొన్నారు.